

《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

新华社北京8月18日电 经中共中央批准，中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册，已由中央文献出版社出版，即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册，收入自2022年10月党的二十大召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献，共75篇，约62万字。其中，习近平总书记的文稿33篇，其他中央领导同志的文稿18篇，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委的有关文件24篇。有19篇重要文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编，真实记录了这一时期以习近平同志为核心的党中央面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁

重的国内改革发展稳定任务，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的二十大精神，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结带领全党全军全国各族人民，踔厉奋发、勇毅前行，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，统筹国内国际两个大局，统筹发展和安全，顶住外部压力、克服内部困难，新冠疫情防控实现平稳转段，经济实现回升向好，民生保障有力有效，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的壮阔进程；集中反映了这一时

期以习近平同志为核心的党中央围绕新时代新征程中国共产党的使命任务，在坚持和加强党的全面领导，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，加快科技自立自强，加快发展新质生产力，全面深化改革开放，大力发展全过程人民民主，扎实推进社会主义法治建设，不断加强宣传思想工作，切实抓好民生保障和生态环境保护，坚决维护国家和社会稳定，有力推进国防和军队建设，继续推进港澳工作和对台工作，深入推进中国特色大国外交，一以贯之推进全面从严治党，等方面提出的重要思想、作出的重大决策、取得的显著成就和创造的新鲜经验；充分证明“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果，是推动党

和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

《二十大以来重要文献选编》上册的出版，为全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针提供了重要教材，对于全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革，奋力开辟中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章，具有重要意义。

重要成果集中发布！ 第二次青藏科考“大开箱”

■新华社记者 李华 魏冠宇 杨帆

新华社拉萨8月18日电 青藏高原生态系统整体趋好、亚洲水塔将进入超暖湿阶段、人类活动最早可能出现在19万年前……

18日，中国科学院院士、第二次青藏科考队长姚檀栋领衔来自中国科学院青藏高原研究所、中国气象科学研究院、北京大学、兰州大学等单位的科研专家，带着本次科考十大任务的重要成果在拉萨进行集中发布。

青藏高原是世界屋脊、亚洲水塔，是地球第三极，是我国重要的生态安全屏障，是中华民族特色文化的重要保护地。

2017年8月第二次青藏高原综合科学考察研究启动以来，我国组织2600多个科考分队次28000多人次进行青藏高原全域科考，不断解码地球第三极，向世界展示中国青藏高原科考的系列成果。

——全球变暖，亚洲水塔是否引发“失衡”？

科考发现，过去15年，青藏高原正在变暖、变湿、变绿，生态系统呈现整体趋好态势，但因气候暖湿化导致亚洲水塔失衡，也为我们带来一些隐忧。科考模型预估表明，亚洲水塔21世纪将进入超暖湿阶段；21世纪末，部分地区冰川物质损失超过一半……

“随着全球变暖、冰川消融，亚洲水塔变得暖湿更湿，引发失衡。”中国科学院青藏高原研究所研究员郭光剑说，“在青藏高原，一些海拔较低的小型冰川正在消失，这与欧洲等世界其他地区的趋势是一致的。”

亚洲水塔失衡，如同冰川对降水量也有收支平衡，“收入”来自降水等积累过程，“支出”来自融化、渗透、蒸腾等消耗过程。如果“收入”赶不上“支出”，冰川就会出现负增长。

河流径流整体增加，亚洲水塔供水能力增强……科考评估结果表明，尽管亚洲水塔未来水量趋于增加，但下游水资源未来要强化构建

冰崩、冰湖溃决等灾害科学预警体系。

——物种“上新”，青藏高原带来哪些新发现？

各类珍稀物种荟萃的青藏高原，在生物多样性方面又有新发现。

曾一度被认为灭绝的枯鲁杜鹃、墨脱百合、贡山绿绒蒿、中甸半脊荠等植物，在第二次青藏科考中再次回归人们的视野，雪豹、云豹、孟加拉虎、豺等珍稀动物的身影，也在野外镜头中频频出现。

相关研究显示，孟加拉虎频现，突出西藏墨脱地区生态系统结构和功能完整，在全球珍稀濒危野生动物保护中地位举足轻重。

一些“新朋友”也加入了青藏高原生物“大家庭”。通过对青藏高原薄弱与关键区域的大量野外考察，科研人员发现了墨脱四照花、察隅链蛇、雪山大爪鼯鼠、拟沉衣等一系列动物、植物、微生物新物种。

第二次青藏科考截至目前已发现新物种超过3000个，其中动物新物种205个，植物新物种388个，微生物新物种2593个。

——探索不止，青藏高原人类活动有多早？

科考发现，青藏高原最早人类活动可能出现在19万年前。在拉萨邱桑村，科研团队还发现了距今16.9万至22.6万年前世界最早的岩面艺术，让我们接近青藏高原早期人类生活。

在青藏高原东北部白石崖溶洞遗址，研究团队发现了距今至少16万年的丹尼索瓦人的下颌骨化石，揭示了这一种群曾经生活在青藏高原高海拔地区。科考人员发现，丹尼索瓦人能利用区域内的不同动物，具有较广的食谱范围，揭示其对高海拔环境的较强适应能力。

姚檀栋表示，青藏高原生态环境保护是国家重大战略需求。步履不停，探索不止。随着科考的持续深入，人类正处于对青藏高原了解更透彻的时期。未来，它的神秘面纱还将继续向世人揭晓。



大芦村：耕读传家四百年

广西钦州市灵山县佛子镇大芦村(8月14日摄，无人机照片)。大芦村有完好的明清建筑群，古建筑群面积达25万平方米。古宅融合自然，依山傍水而建，形成“背靠青山面朝绿水”的居住环境。古宅多为砖木结构，设计独特，兼具实用与美观，保存有传世楹联305副，内容以修身、持家等为主。大芦村以劳姓人口占主导。劳氏始祖明嘉靖年间定居于此，至今已传十九代，历经470余年，形成独特的耕读传家文化。该村于2012年被列入第一批中国传统村落名录。

■摄影 新华社记者 周华

烈山区大力提升 招商引资质效

◀◀◀上接第1版

优化专业招商队伍，促使项目高效对接。进一步完善招商引资工作机制，围绕“一群三链”主导产业，广泛捕捉有效项目信息，高质量推进项目对接、洽谈、签约、落地全流程闭环管理，根据《淮北市2024年度招商引资工作考核办法》《关于推荐年轻干部到“双招双引”一线岗位练兵的通知》相关文件要求，择优选派一批干部，深入长三角、淮海经济区等发达地区，脱产专职从事招商引资工作。目前已选派9名干部，组建3个招商组，分别赴合肥、苏州、临沂开展驻外招商。

开启智慧招商新模式，助力招

商精准化。组织开发制作“云投烈山”招商平台，将全区招商资源搬上云端，并结合VR全景展示系统，打造“城市前台、投资首站”云上考察通道，实现由过去单一面对面对屏对屏的转变。为投资者提供云考察通道，拓展网络招商宣传渠道，实现“以图招商”“一图打尽”“按图索骥”，为各地资本选择烈山、投资烈山，提供透明、公平、便捷、稳定的预期和资讯，使招商引资成效最大化。逐步打造利用现代信息手段开展主动招商、精准招商、多维招商，充分运用平台强大的招商资源信息和决策辅助功能，实现与服务对象的精准高效对接，全面提升招商工作效能。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	8月19日(星期一)	8月20日(星期二)	8月21日(星期三)	8月22日(星期四)	8月23日(星期五)	8月24日(星期六)	8月25日(星期日)
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.MV:用生命践行《军人的承诺》 3.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.青春兵团第1集：“西北之北”见初心 6.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.青春兵团第2集：“死亡之海”筑路人 6.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.青春兵团第3集：昆仑山上的“姐妹花” 6.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.青春兵团第4集：戈壁“洋”信 6.暑期防溺水警示片	1.百年党史“潮”青年 发展就是硬道理 2.百年党史“潮”青年 党和人民的骆驼 3.暑期防溺水警示片	1.百年党史“潮”青年 我站立的地方就是中国 2.百年党史“潮”青年 跨过鸭绿江 3.暑期防溺水警示片
18:30-20:30	1.电视剧《衡山医院》第5集 2.电视剧《衡山医院》第6集 3.暑期防溺水警示片	1.电视剧《衡山医院》第7集 2.电视剧《衡山医院》第8集 3.暑期防溺水警示片	1.电视剧《衡山医院》第9集 2.电视剧《衡山医院》第10集 3.暑期防溺水警示片	1.电视剧《衡山医院》第11集 2.电视剧《衡山医院》第12集 3.暑期防溺水警示片	1.电视剧《衡山医院》第13集 2.电视剧《衡山医院》第14集 3.暑期防溺水警示片	1.电影《袁隆平》 2.暑期防溺水警示片	1.电影《中原女警》 2.暑期防溺水警示片

备注：已保密审核，可播放。

◀◀◀上接第1版

线索征集方式专项整治行动期间，相关问题线索可以通过书面、电话、电子邮件等方式反映。反映问题

应实事求是、客观公正，注明姓名和联系方式。来信地址：相山区人民中路189号7楼；联系电话：0561-2990051；电子邮箱：991513561@qq.com。

锚定绿色发展，工商银行淮北分行再出新招！

绿色发展是高质量发展的底色。党的二十届三中全会明确提出要深化金融体制改革，积极做好包括绿色金融在内的“五篇大文章”，加强对重大战略、重点领域、薄弱环节的优质金融服务。工商银行淮北分行聚焦生态建设需求、锚定绿色发展主线，8月13日，成功为我市某重点企业

业发放项目贷款超亿元，以具体行动将学习贯彻党的二十届三中全会精神落到实处。

近年来，工商银行淮北分行认真贯彻落实党中央、省委省政府和市委市政府相关要求，坚定践行习近平生态文明思想，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，不断探索绿色金融新场

景、新模式，持续加大绿色信贷重点领域投放力度，以高质量金融服务服务淮北市的高质量发展。

工商银行淮北分行党委充分认识到金融是国民经济的血脉，关系中国式现代化建设全局。服务地方经济发展，为生态治理提供强有力的金融支持，工商银行责无旁贷，在了解

到淮北市一重点企业在加快生态修复的项目上存在金融需求后，随即安排专业团队为其量身定制了授信近5亿元的综合金融服务方案，并于近日成功发放首笔绿色项目贷款，为当地绿色低碳高质量发展持续提供工行力量。

在服务企业的过程中，工商银行

淮北分行认真落实中国特色金融文化要求，树牢政治意识，强化守正创新，聚焦客户需求，狠抓执行落实，保持“清、亲”的银企关系，高效的金融服务得到客户的高度认可和一致好评。

下一步，工商银行淮北分行将继续围绕学习贯彻党的二十届三中全

会精神，落实近期市委副书记、市长汪华东在烈山区开展生态修复调研时的新要求，发挥大行优势，强化责任担当，在金融服务中推陈出新，在支持实体经济上持之以恒，努力加快建设“五宜”幸福城市贡献更多金融力量。

付建军